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La seduta inizia alle ore 10:29 

…. 

- Presidenza del Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI 

Il Presidente comunica che sono stati distribuiti, per l’approvazione da parte 

del Consiglio, i processi verbali relativi alle sedute: 

 

n. 207 - Lunedì 10 febbraio 2025 – Antimeridiana solenne 

n. 208 - Lunedì 10 febbraio 2025 - Pomeridiana 

n. 209 - Martedì 11 febbraio 2025 – Antimeridiana, pomeridiana 

 

Non essendovi richieste di intervento, il Presidente li dà per approvati. 

…. 

2) ORDINE DEI LAVORI  

Secondo quanto stabilito in sede di Conferenza di programmazione dei lavori, 

nella presente sessione saranno trattati i seguenti affari (v. fascicolo all/n. 1): 

interrogazione orale a risposta immediata, ai sensi dell’art. 20 comma 1 lett. d) del 

regolamento interno, n. 814; interrogazioni orali a risposta immediata nn. 807, 810, 

811, 813; interrogazioni scritta con risposta orale, ai sensi art. 174 comma 2 del 

regolamento interno, nn. 1691, 1709; proposte di legge nn. 292, 290, 281; proposte di 

deliberazione nn. 490, 339, 463, 405; comunicazione della Giunta n. 25; mozioni nn. 

1951, 1957, 1964, 1970, 1981, 1985, 1986, 1918, 1955, 1958, 1912, 1917, 1910, 

1911, 1895, 1896, 1899, 1900, 1901, 1902, 1929, 1930, 1931, 1932, 1934, 1935, 

1936, 1937, 1939, 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1947, 1950, 1952, 

1956, 1959, 1961, 1963, 1965, 1966, 1967, 1968, 1971, 1972, 1973, 1974, 1975, 

1977, 1978, 1979, 1980, 1982, 1984; proposte di risoluzione nn. 382, 391. 

…. 

3) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DELLA 

CONSIGLIERA NOFERI, IN MERITO ALLA PRESUNTA 

SPONSORIZZAZIONE DA PARTE DI REGIONE TOSCANA, DELLA 

TRASMISSIONE MEDIASET "DALLA PARTE DEGLI ANIMALI" 

IDEATA E CONDOTTA DA MICHELA VITTORIA BRAMBILLA 

(Interrogazione orale n. 807)  
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La consigliera Noferi chiede notizie sulla presenza dell’assessore Marras, 

incaricato di rispondere all’interrogazione n. 807. 

 

Il Presidente comunica il congedo dell’assessore dalla seduta odierna, quindi 

l’interrogazione della consigliera avrà risposta scritta entro tre giorni. 

…. 

4) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

GALLI, IN MERITO AL RECENTE CASO DI ANZIANI DECEDUTI 

ALL'INTERNO DI UNA RSA TOSCANA (Interrogazione orale n. 811) (v. 

fascicolo all/n. 2) 

L’assessora Spinelli risponde all’interrogazione in titolo. 

 

Il consigliere Galli replica. 

…. 

5) INTERROGAZIONE CON RISPOSTA ORALE, AI SENSI DELL’ART. 

174, COMMA 2, DEL REGOLAMENTO INTERNO, DEI CONSIGLIERI 

MEINI, GALLI, IN MERITO AL BANDO DI ESTAR PER 

L'AFFIDAMENTO QUINQUENNALE DELLA FORNITURA IN 

NOLEGGIO DI SISTEMI CHIRURGICI ROBOTICI CON IL 

RELATIVO MATERIALE DI CONSUMO (Interrogazione scritta n. 1691)  

Il Presidente comunica che per l’interrogazione in titolo tra l’assessore 

Bezzini e i consiglieri interroganti sono stati concordati i tempi per la consegna di 

una risposta scritta. 

…. 

6) ORDINE DEI LAVORI: RINVIO PROSSIMA SEDUTA PROPOSTA DI 

LEGGE N. 292 E ISCRIZIONE MOZIONE N. 1991  

Sull’ordine dei lavori intervengono i consiglieri: 

 

Fantozzi, che chiede il collegamento della mozione n. 1991 alla mozione n. 

1981; 

 

Scaramelli, che chiede il rinvio della proposta di legge n. 292; 

 

Ceccarelli, che si dichiara d’accordo con la richiesta avanzata dal consigliere 

Scaramelli. 
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Al voto per alzata di mano il rinvio della proposta di legge n. 292 alla prossima 

seduta: 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente fa presente che la mozione n. 1991, per la quale il consigliere 

Fantozzi ha chiesto il collegamento alla mozione n. 1981, non è iscritta all’ordine del 

giorno. Quindi il consigliere Fantozzi chiede la sua iscrizione e conferma la richiesta 

di collegamento. 

 

Interviene ancora il consigliere Ceccarelli, che chiede ed ottiene l’anticipo 

della mozione n. 1977, che viene scambiata di posto con la n. 1918. 

 

Al voto per alzata di mano l’iscrizione della mozione n. 1991 e il suo 

collegamento alla mozione n. 1981: 

- il Consiglio approva - 

…. 

7) BUDGET ECONOMICO TRIENNALE 2025-2027 E PROGRAMMA DI 

ATTIVITÀ TRIENNALE 2025-2027 DELL’ISTITUTO REGIONALE 

PER LA PROGRAMMAZIONE ECONOMICA DELLA TOSCANA 

(IRPET). PARERE AI SENSI DELL’ARTICOLO 11, COMMA 5, 

DELLO STATUTO (Proposta di deliberazione n. 490 divenuta deliberazione 

n. 5/2025) 

Il consigliere presidente Bugliani illustra la proposta di deliberazione in 

epigrafe, licenziata in Prima Commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Dopodiché interviene il consigliere Casucci, che motiva l’astensione della 

Lega. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 3): 

- il Consiglio approva - 

…. 

8) COLLEGIO DI GARANZIA. SOSTITUZIONE DI UN COMPONENTE 

(Proposta di deliberazione n. 339 divenuta deliberazione n. 6/2025) 
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Il consigliere Bugliani illustra la proposta di deliberazione n. 339, licenziata in 

commissione con voto favorevole unanime. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 4): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere 

Vannucci, non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

9) AZIENDA OSPEDALIERO-UNIVERSITARIA PISANA. COLLEGIO 

SINDACALE. INDICAZIONE AL PRESIDENTE DELLA GIUNTA 

REGIONALE DI UN COMPONENTE  (Proposta di deliberazione n. 483 

divenuta deliberazione n. 7/2025) 

Il consigliere presidente Sostegni illustra la proposta di deliberazione n. 483, 

licenziata in Terza Commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 5): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole della consigliera 

Fratoni, non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

10) PIANO REGIONALE DI COORDINAMENTO CREMATORI EX 

ARTICOLO 6 DELLA LEGGE REGIONALE 31 MAGGIO 2004, N. 29 

(Proposta di deliberazione n. 405 divenuta deliberazione n. 8/2025) 

Il consigliere Sostegni illustra la proposta di deliberazione in epigrafe. 

 

Poi intervengono i consiglieri: 

 

Ulmi, che dichiara il voto contrario; 

 

Galli, che comunica il voto contrario della Lega. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 6): 

- il Consiglio approva - 
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…. 

11) ISTITUZIONE DEL REGISTRO DI MORTALITÀ E DISPOSIZIONI IN 

MATERIA DI ALIENAZIONE DI IMMOBILI E DI INVESTIMENTI DA 

PARTE DELLE AZIENDE ED ENTI DEL SERVIZIO SANITARIO 

REGIONALE. MODIFICHE ALLA L.R. 40/2005 (Proposta di legge n. 290 

divenuta legge regionale n. 6/2025 atti consiliari) 

Il consigliere Sostegni svolge la relazione della proposta di legge in titolo, 

licenziata in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Di seguito intervengono i consiglieri: 

 

Petrucci; 

 

Galli, che illustra un emendamento (v. fascicolo all/n. 7). 

 

Al voto l’articolato per alzata di mano: 

Art. 1: 

- il Consiglio approva - 

Art. 2: 

- il Consiglio approva - 

Art. 3: 

Emendamento art. 3/1 (prot. n. 2451) 

Al voto: 

- il Consiglio non approva - 

Al voto l’articolo 3 non emendato: 

- il Consiglio approva - 

Art. 4: 

- il Consiglio approva - 

Art. 5: 
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- il Consiglio approva - 

Art. 6: 

- il Consiglio approva - 

Art. 7: 

- il Consiglio approva - 

Art. 8: 

- il Consiglio approva - 

Art. 9: 

- il Consiglio approva - 

Art. 10: 

- il Consiglio approva - 

Art. 11: 

- il Consiglio approva - 

Art. 12: 

- il Consiglio approva - 

Art. 13: 

- il Consiglio approva - 

Al voto il preambolo per alzata di mano: 

- il Consiglio approva - 

Al voto, con sistema elettronico, la proposta di legge n. 290 (v. fascicolo all/n. 

8): 

- il Consiglio approva - 
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…. 

12) DISPOSIZIONI PER IL RISPETTO DELLA TEMPISTICA PER LA 

REALIZZAZIONE DEGLI INTERVENTI STRUTTURALI PER IL 

MIGLIORAMENTO ED EFFICIENTAMENTO DEL SERVIZIO 

IDRICO INTEGRATO FINANZIATI CON IL PIANO NAZIONALE DI 

RIPRESA E RESILIENZA (Proposta di legge n. 281) 

Il consigliere Ceccarelli motiva una richiesta rinvio in Quarta Commissione 

della proposta di legge in titolo. 

 

Il consigliere Baldini esplicita le ragioni della contrarietà del suo gruppo alla 

suddetta proposta. 

 

Poi il consigliere Ceccarelli ritira la sua richiesta. 

 

Quindi la consigliera presidente De Robertis svolge la relazione della proposta 

di legge licenziata in commissione con voto favorevole unanime. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

Segue un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Baldini; 

 

Ceccarelli, che motiva il voto contrario del Partito Democratico; 

 

Meini; 

 

Mercanti, che, in dissenso dal suo gruppo, dichiara il voto a favore; 

 

Fantozzi. 

 

Per dichiarazione di voto intervengono ancora i consiglieri: 

 

Baldini, che dichiara il voto a favore della Lega; 

 

Ceccarelli, che chiarisce ulteriormente i motivi del voto contrario del Partito 

Democratico. 

 

Al voto con sistema elettronico l’articolato 290 (v. fascicolo all/n. 9): 
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Art. 1: 

- il Consiglio non approva - 

Art. 2: 

- il Consiglio non approva - 

Il Presidente, stante la mancata approvazione degli articoli 1 e 2, ai sensi 

dell’articolo 144, comma 9, del regolamento interno non procede con la votazione 

dell’ultimo articolo, che stabilisce l’entrata in vigore, come pure con la votazione del 

preambolo e dichiara respinta la proposta di legge n. 281. 

…. 

13) MOZIONE DEI CONSIGLIERI CECCARELLI, CAPIROSSI, 

NICCOLAI, PIERONI, SOSTEGNI, SPADI, BUGLIANI, VANNUCCI, 

PARIS, BENUCCI, PIERONI, MARTINI, ROSIGNOLI, IN MERITO 

ALL'ESTENSIONE AI SERVIZI E FORNITURE DELLA CLAUSOLA 

DI REVISIONE DEI PREZZI PREVISTA PER I CONTRATTI DI 

LAVORI (Mozione n. 1951) 

Il consigliere Ceccarelli illustra la mozione in titolo. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 10): 

- il Consiglio approva - 

Dopodiché interviene il consigliere Fantozzi sull’ordine dei lavori: chiede ed 

ottiene di posticipare l’esame della mozione n. 1957 dal momento che è in corso la 

predisposizione di un emendamento condiviso. 

…. 

14) MOZIONE DEI CONSIGLIERI PARIS, GALLETTI, FRATONI, 

CAPIROSSI, BUGLIANI, CECCARELLI, NICCOLAI, MERCANTI, 

MARTINI, IN MERITO AI RIFLESSI SOCIALI ED ECONOMICI 

DERIVANTI DALL'AUMENTO DELLE BOLLETTE DELL'ENERGIA 

(Mozione n. 1964) 

La consigliera Paris illustra la mozione in epigrafe. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 11): 



 

 

15 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Mercanti e 

Casucci, non rilevati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

15) MOZIONE DEL CONSIGLIERE LANDI, IN MERITO AL 

PATROCINIO GRATUITO ALLE VITTIME DI INFORTUNI SUL 

LAVORO E AI COMPONENTI DELLE FORZE DELL'ORDINE 

(Mozione n. 1970) 

Il consigliere Landi illustra la mozione n. 1970. 

 

Intervengono poi i consiglieri: 

 

Fratoni, che suggerisce una modifica; 

 

Landi, che aggiunge contenuti alla modifica proposta dalla consigliera Fratoni. 

 

Quindi il Presidente, sentito nuovamente il consigliere Landi, dispone la 

sospensione dell’esame della mozione n. 1970 in attesa della presentazione di un 

emendamento condiviso. 

 

Poi sull’ordine dei lavori il Presidente, sentito il consigliere Fantozzi che 

interviene fuori microfono, comunica che l’esame delle mozioni collegate nn. 1981 e 

1991 slitta alla seduta pomeridiana. 

…. 

16) MOZIONE DELLA CONSIGLIERA GALLETTI, IN MERITO ALLE 

MOLECOLE PFAS, AL LORO RILASCIO E ALLA PRESENZA NELLE 

MATRICI AMBIENTALI, NONCHÉ AGLI IMPATTI SULLA SALUTE 

UMANA (Mozione n. 1985) 

La consigliera Galletti illustra la mozione n. 1985. 

 

Di seguito intervengono i consiglieri: 

 

Veneri; 

 

Mercanti, che motiva una richiesta di rinvio in commissione; 

 

Galletti, che accoglie la richiesta avanzata dalla consigliera Mercanti. 
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Quindi il Presidente dispone il rinvio della mozione n. 1985 in Quarta 

Commissione. 

…. 

17) MOZIONE DEL CONSIGLIERE ULMI, IN MERITO ALLE MISURE 

PER IL POTENZIAMENTO DELLA DIAGNOSI E DELLA CURA 

DELL'ATASSIA DI "FRIEDREICH" (Mozione n. 1986) 

Il consigliere Ulmi illustra la mozione in titolo. 

 

Di seguito interviene la consigliera Fratoni, che motiva una richiesta di rinvio 

in commissione che il consigliere Ulmi accoglie. 

 

Quindi il Presidente dispone il rinvio della mozione n. 1986 in Terza 

Commissione. 

…. 

18) MOZIONE DEL CONSIGLIERE LANDI, IN MERITO AL 

PATROCINIO GRATUITO ALLE VITTIME DI INFORTUNI SUL 

LAVORO E AI COMPONENTI DELLE FORZE DELL'ORDINE 

(Mozione n. 1970) 

Il Presidente riprende l’esame della mozione n. 1970; comunica che è stato 

presentato un emendamento, quindi la mette in votazione con sistema elettronico così 

come emendata (v. fascicolo all/n. 12): 

- il Consiglio approva - 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 12:56  

…. 

La seduta riprende alle ore 15:49  

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 
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…. 

19) COMUNICAZIONI DELLA GIUNTA REGIONALE: 

- Comunicazione in merito ai recenti eventi meteorologici che hanno 

investito la Toscana e relativa situazione emergenziale (testo aggiornato 

al 24/02/2025) (Comunicazione n. 25) 

 

RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI MEINI, LANDI, COLLEGATA 

ALLA COMUNICAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE N. 25 

(COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO REGIONALE IN MERITO AI 

RECENTI EVENTI METEOROLOGICI CHE HANNO INVESTITO LA 

TOSCANA E RELATIVA SITUAZIONE EMERGENZIALE), IN 

MERITO ALLE RISORSE PROPRIE DELLE AMMINISTRAZIONI 

LOCALI COLPITE DAGLI EVENTI METEOROLOGICI 

SETTEMBRE-OTTOBRE 2024  (Risoluzione n. 392) 

RISOLUZIONE DEL CONSIGLIERE LANDI, COLLEGATA ALLA 

COMUNICAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE N. 25 

(COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO REGIONALE IN MERITO AI 

RECENTI EVENTI METEOROLOGICI CHE HANNO INVESTITO LA 

TOSCANA E RELATIVA SITUAZIONE EMERGENZIALE), IN 

MERITO AGLI INTERVENTI URGENTI PER IL RIPRISTINO DELLE 

SPIAGGE DELL’ISOLA D’ELBA COLPITE DALL’ALLUVIONE DEL 

13 FEBBRAIO 2025  (Risoluzione n. 393) 

PROPOSTA DI RISOLUZIONE DEL CONSIGLIERE LANDI, 

COLLEGATA ALLA COMUNICAZIONE DI GIUNTA REGIONALE N. 

25 “IN MERITO AI RECENTI EVENTI METEOROLOGICI CHE 

HANNO INVESTITO LA TOSCANA E RELATIVA SITUAZIONE 

EMERGENZIALE”, IN MERITO ALLE MISURE URGENTI A 

SOSTEGNO DELLA COMUNITÀ ELBANA COLPITA DAGLI 

EVENTI EMERGENZIALI DI FEBBRAIO SCORSO (Proposta di 

risoluzione n. 394) 

PROPOSTA DI RISOLUZIONE DEL CONSIGLIERE LANDI, 

COLLEGATA ALLA COMUNICAZIONE DI GIUNTA REGIONALE N. 

25 “IN MERITO AI RECENTI EVENTI METEOROLOGICI CHE 

HANNO INVESTITO LA TOSCANA E RELATIVA SITUAZIONE 

EMERGENZIALE, IN MERITO ALL’ASSEGNAZIONE DEI 

FINANZIAMENTI PREVISTI DALLA LEGGE REGIONALE 45/2020 

(Proposta di risoluzione n. 395) 

L’assessora Monni svolge la comunicazione in titolo. 

 

Dopodiché inizia l’esame delle proposte di risoluzione collegate. 

 

Il consigliere Landi illustra la proposta di risoluzione n. 392. 
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Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 13): 

- il Consiglio approva - 

Il consigliere Landi illustra la proposta di risoluzione n. 393. 

 

Interviene il consigliere Ceccarelli, che propone un emendamento che viene 

accolto, per cui, in attesa della sua stesura, il Presidente sospende l’esame dell’atto. 

 

Il consigliere Landi illustra la proposta di risoluzione n. 394. 

 

Poi interviene la consigliera Fratoni.  

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 14): 

- il Consiglio non approva - 

Il consigliere Landi illustra la proposta di risoluzione n. 395. 

 

Di seguito interviene la consigliera Fratoni.  

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 15): 

- il Consiglio non approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere Casucci 

e il voto contrario del consigliere Ceccarelli, non rilevati per il mancato collegamento 

all’applicazione informatica. 

 

Il Presidente comunica che è pervenuto l’emendamento condiviso alla 

proposta di risoluzione n. 393, ne dà lettura poi mette in votazione la proposta di 

risoluzione così come emendata con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 16): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Vannucci, 

e De Robertis, non rilevati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

20) ORDINE DEI LAVORI  

Il Presidente comunica di aver ricevuto una richiesta di interruzione anticipata 

della seduta, alle ore 18:00 anziché alle ore 19:00, che mette in votazione per alzata 

di mano: 
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- il Consiglio approva - 

…. 

21) MOZIONE DEL CONSIGLIERE FANTOZZI, IN MERITO A 

INDENNIZZI A FAVORE DELLE ATTIVITÀ COMMERCIALI E 

PRODUTTIVE INTERESSATE DALLA PROSSIMA CHIUSURA 

DELLA STRADA STATALE 12 DEL BRENNERO (Mozione n. 1957 – 

testo sostitutivo) 

Il consigliere Fantozzi illustra la mozione in titolo e comunica l’accoglimento 

di un emendamento presentato dal consigliere Puppa. 

 

Segue un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Puppa, che illustra l’emendamento e dichiara il voto a favore del Partito 

Democratico; 

 

Petrucci, che chiede, magari tramite la stesura di un emendamento, di invitare 

ANAS a rinviare di un mese i lavori sulla strada statale 12, a meno che non si accerti 

che il rinvio di questi lavori possa determinare problemi di sicurezza;  

 

Niccolai, che concorda con quanto espresso dal consigliere Petrucci; 

 

Fantozzi, che chiede ed ottiene la sospensione dell’esame della proposta di 

risoluzione per fare il punto con gli intervenuti al dibattito sulla questione sollevata 

dal consigliere Petrucci. 

…. 

22) MOZIONE DEI CONSIGLIERI SCARAMELLI, PETRUCCI, 

SOSTEGNI, IN MERITO ALLA GRAVISSIMA TRAGEDIA 

VERIFICATASI NELLE RESIDENZE SANITARIE ASSISTENZIALI 

(RSA) TOSCANE E ALLA NECESSITÀ DI FARE CHIAREZZA SULLE 

RESPONSABILITÀ (Mozione n. 1981 – testo sostitutivo) 

MOZIONE DEL CONSIGLIERE PETRUCCI, IN MERITO ALLE 

RECENTI MORTI NELLE R.S.A. (RESIDENZE SANITARIE 

ASSISTENZIALI) DI FIRENZE (Mozione n. 1991) 

I consiglieri Scaramelli e Petrucci illustrano rispettivamente le mozioni n. 

1981 e n. 1991. 

 

Si apre un dibattito al quale partecipano i consiglieri: 
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Niccolai, che suggerisce il rinvio in commissione dei due atti al fine di 

condividere un approfondimento e la produzione di un atto condiviso; 

 

Scaramelli, che si dichiara disponibile ad accogliere la proposta avanzata dal 

consigliere Niccolai;  

 

Petrucci, che comunica di voler portare in votazione la sua mozione emendata 

o anche un nuovo atto condiviso, magari ridimensionato, lasciando poi alla 

Commissione un lavoro di approfondimento; 

 

Sostegni, che, intervenendo in qualità di presidente della Terza Commissione, 

si dichiara disponibile ad un lavoro in commissione e, concordando con quanto 

proposto dal consigliere Petrucci, invita a votare in aula una mozione condivisa dal 

contenuto ridotto. 

 

Quindi il Presidente sospende l’esame delle mozioni in discussione in attesa 

della presentazione di un nuovo atto condiviso. 

…. 

23) MOZIONE DEI CONSIGLIERI CECCARELLI, DE ROBERTIS, 

NICCOLAI, VANNUCCI, CAPIROSSI, MARTINI, FRATONI, 

ROSIGNOLI, BUGLIANI, PARIS, GALLETTI, NOFERI, BENUCCI, 

SOSTEGNI, GIACHI, IN MERITO ALLA NECESSITÀ DI GARANTIRE 

EQUITÀ E INCLUSIONE NELLE MODALITÀ DI ACCESSO ALLA 

REFEZIONE SCOLASTICA, ANCHE ALLA LUCE DI 

PROVVEDIMENTI ADOTTATI A LIVELLO COMUNALE (Mozione n. 

1977) 

La consigliera De Robertis illustra la mozione in titolo. 

 

Si apre un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Galletti, che, per conto del suo gruppo, dichiara la sottoscrizione dell’atto e il 

voto a favore; 

 

Tozzi, che motiva una richiesta di rinvio in commissione; 

 

Benucci, che non si dichiara d’accordo con la richiesta di rinvio avanzata dalla 

consigliera Tozzi, esprime apprezzamento e comunica l’aggiunta della firma; 

 

Giachi; 

 

Ceccarelli. 

 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 1977 (v. fascicolo all/n. 17): 
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- il Consiglio approva - 

 

…. 

24) MOZIONE DEL CONSIGLIERE FANTOZZI, IN MERITO A 

INDENNIZZI A FAVORE DELLE ATTIVITÀ COMMERCIALI E 

PRODUTTIVE INTERESSATE DALLA PROSSIMA CHIUSURA 

DELLA STRADA STATALE 12 DEL BRENNERO (Mozione n. 1957 – 

testo sostitutivo) 

Il Presidente riprende in esame la mozione in titolo con l’emendamento 

proposto dal consigliere Puppa, che viene messa in votazione con sistema elettronico 

così come emendata (v. fascicolo all/n. 18): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Baldini e 

Casucci, non rilevati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

25) MOZIONE DEI CONSIGLIERI CAPIROSSI, SPADI, PARIS, ANSELMI, 

CECCARELLI, MERCANTI, FRATONI, BUGLIANI, MARTINI, 

SOSTEGNI, IN MERITO ALLA PROMOZIONE DI PERCORSI 

FORMATIVI DEDICATI ALLE PRODUZIONI ARTIGIANALI ED 

INDUSTRIALI TIPICHE NON AGROALIMENTARI DEL 

TERRITORIO TOSCANO (Mozione n. 1934) 

Il Presidente comunica che la mozione n. 1934 viene anticipata per il solo 

voto in quanto condivisa da tutti i gruppi. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 19): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Meini e 

Fantozzi, non rilevati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 
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26) MOZIONE DEI CONSIGLIERI SCARAMELLI, PETRUCCI, 

SOSTEGNI, IN MERITO ALLA GRAVISSIMA TRAGEDIA 

VERIFICATASI NELLE RESIDENZE SANITARIE ASSISTENZIALI 

(RSA) TOSCANE E ALLA NECESSITÀ DI FARE CHIAREZZA SULLE 

RESPONSABILITÀ (Mozione n. 1981 – testo sostitutivo) 

MOZIONE DEL CONSIGLIERE PETRUCCI, IN MERITO ALLE 

RECENTI MORTI NELLE R.S.A. (RESIDENZE SANITARIE 

ASSISTENZIALI) DI FIRENZE (Mozione n. 1991) 

Il Presidente riprende in esame le mozioni in titolo: informa che la mozione n. 

1981 viene ripresentata con un testo sostitutivo concordato con il consigliere Petrucci 

e il consigliere Sostegni, per cui il consigliere Petrucci ritira la mozione n. 1991. 

 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 1981  (v. fascicolo all/n. 20): 

- il Consiglio approva - 

…. 

27) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI 

DELL’ART. 20, COMMA 1, LETT. D), DEL REGOLAMENTO 

INTERNO, DEL CONSIGLIERE LANDI, IN MERITO AI COSTI E AI 

TEMPI NECESSARI ALLA REALIZZAZIONE DELL'OSPEDALE DI 

LIVORNO (Interrogazione orale n. 814) 

Il Presidente informa che all’interrogazione n. 814 non risponderà l’assessore 

Bezzini, come comunicato in precedenza dagli uffici della Giunta, bensì il Presidente 

Giani, al momento non presente in aula.  

 

Nel merito interviene il consigliere Landi lamentando scorrettezza.  

 

Il Presidente, stante l’assenza del Presidente Giani, comunica che 

all’interrogazione in questione sarà consegnata risposta scritta entro tre giorni. 

…. 

28) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

VENERI, IN MERITO AI DISAGI CAUSATI DAL GUASTO DEL 

SISTEMA CUP ED ALL'ATTUAZIONE DELLA FARMACIA DEI 

SERVIZI SUL TERRITORIO REGIONALE (Interrogazione orale n. 813) 

(v. fascicolo all/n. 21) 

L’assessore Bezzini risponde all’interrogazione in titolo. 
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…. 

- Presidenza del Vicepresidente Marco Casucci - 

…. 

Il consigliere Veneri replica dichiarandosi non soddisfatto della risposta. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

29) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

SCARAMELLI, IN MERITO ALLO STATO DI ATTUAZIONE DELLE 

DISPOSIZIONI DI CUI ALLA LEGGE REGIONALE 19 GIUGNO 2024, 

N. 22 (DISPOSIZIONI IN MATERIA DI PALESTRE DELLA SALUTE. 

MODIFICHE ALLA L.R. 21/2015) (Interrogazione orale n. 810)  

Il Presidente comunica che anche l’interrogazione n. 810 avrà risposta scritta 

entro tre giorni. 

…. 

30) MOZIONE DELLA CONSIGLIERA MEINI, IN MERITO ALLA 

RICHIESTA DI PAGAMENTO DEI CANONI LIVELLARI (Mozione n. 

1955 – testo sostitutivo) 

La consigliera Meini illustra la mozione n. 1955 e comunica la disponibilità ad 

accogliere gli emendamenti proposti dal consigliere Martini, fatta eccezione per uno 

al quale vorrebbe apportare delle modifiche. 

 

Di seguito intervengono i consiglieri: 

 

Galletti, che dichiara il voto a favore del Movimento 5 Stelle; 

 

Martini, che illustra gli emendamenti, il cui accoglimento consentirà il voto 

favorevole del Partito Democratico; esprime delle perplessità sulla modifica proposta 

dalla consigliera Meini ad uno di questi; 

 

Meini, che comunica di accogliere tre dei quattro emendamenti proposti; 

fornisce dei chiarimenti sulla necessità di apportare delle modifiche al quarto. 
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Il Presidente, constatato che la modifica richiesta dalla consigliera Meini 

richiede del tempo per essere valutata dai proponenti degli emendamenti, che si è 

giunti all’orario stabilito per il termine della seduta e che al momento non sono 

presenti in aula la maggioranza dei consiglieri, propone l’interruzione dei lavori, 

rinviando alla prossima seduta la mozione in discussione come primo atto all’ordine 

del giorno. 

- così resta deciso - 

…. 

La seduta termina alle ore 18:04.  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta (v. fascicolo all/n. 22):  

Anselmi Gianni, Baccelli Stefano, Baldini Massimiliano Riccardo, Bartolini 

Luciana, Benucci Cristiano, Bezzini Simone, Bianchini Sandra, Bugliani Giacomo, 

Capirossi Fiammetta, Casucci Marco, Ceccarelli Vincenzo, Ciuoffo Stefano, De 

Robertis Lucia, Fantozzi Vittorio, Fratoni Federica, Galletti Irene, Galli Giovanni, 

Gazzetti Francesco, Giachi Cristina, Giani Eugenio, Landi Marco, Martini Marco, 

Mazzeo Antonio, Meini Elena, Mercanti Valentina, Merlotti Fausto, Monni Monia, 

Niccolai Marco, Noferi Silvia, Paris Anna, Petrucci Diego, Pieroni Andrea, Puppa 

Mario, Rosignoli Elena, Saccardi Stefania, Scaramelli Stefano, Sostegni Enrico, 

Spinelli Serena, Stella Marco, Tozzi Elisa, Ulmi Andrea, Vannucci Andrea, Veneri 

Gabriele. 
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IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- A. Mazzeo- 

 

 

 

- F. Gazzetti - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- C. Tosetto - 

 

  


